

民生服务数字化再升级 “政策一点通”上线即火

本报讯(记者 孙鸿)2月26日,淮河早报、淮南网记者从市医疗保障局获悉,为提升市民对医保政策的知晓度,推动政策红利更好惠及民生,市医保部门依托“淮南医保”微信公众号,创新打造“医保政策一点通”便民专栏。该专栏以“热点讯息”“热点政策”“常用政策”“医药服务”“有奖问答”五大模块为核心,通过智能化、趣味化手段,为市民提供一站式医保政策查询与服务,上线至今点击量已突破40.5万人次,成为市民获取医保服务的“掌上助手”。

专栏聚焦市民需求,功能覆盖全面。其中,热点讯息模块整合时政要点、健康知识和医保动态,助力市民同步掌握民生热点;热点政策模块紧盯医保领域最新变化,实时更新政策解读与业务指南,确保信息权威及时;常用政策模块以通俗化语言、可视化图表及案例解析,生动呈现报销流程、待遇标准等实用内容,让复杂政策“一看就懂”;医药服务模块创新上线谈判药品查询功能,市民点击药品名称即可一键获取本市配备机构信息,实现“就近购药零跑腿”;有奖

问答模块则通过趣味答题形式普及医保知识,激发市民参与热情,让政策宣传“入脑又入心”。

自上线以来,专栏凭借便捷性、实用性和互动性广受好评。市民朱女士表示:“以前查医保政策要翻很多资料,现在打开手机就能找到答案,药品查询功能特别方便!”目前,市医保局正结合市民反馈优化服务,未来将持续丰富专栏内容,创新宣传形式,推动医保政策宣传更精准、更高效、更贴心,切实增强群众的获得感与满意度。

国补掀起“换机热” 移动特惠来助力 淮南移动已累计销售国补手机5500余台

不摆架子拉家常 妇联大姐把安全课 “唠”进心坎

本报讯(记者 孙鸿)近日,谢家集区唐山镇卧园社区妇联针对初春季节风大物燥、安全事故易发的特点,组织开展了安全宣传“进家庭”专项活动,重点面向辖区留守儿童、流动儿童家庭普及安全知识,排查安全隐患,切实提升家庭安全意识和应急能力,筑牢社区安全防线。

活动中,社区巾帼志愿者组成多个小组,通过“敲门入户”的形式深入目标家庭,围绕消防安全、用电用气安全等关键领域展开精准宣传与隐患排查。志愿者们逐一检查家庭内电器线路是否老化、燃气设备是否规范使用,并针对发现的问题现场提出整改建议。同时,通过图文并茂的宣传单页,结合真实案例,向家长和孩子们生动讲解火灾预防、灭火器操作、火场逃生自救等实用知识,强调“人走断电关气”“儿童远离火源”等生活细节的重要性。针对部分家庭提出的安全问题,志愿者们耐心答疑解惑,确保安全知识入脑入心。

此次行动不仅帮助留守儿童家庭排除了潜在风险,更通过“面对面”宣教增强了家庭成员的安全防范意识和应急处置能力。当地妇联负责人表示,将持续关注特殊群体家庭的安全需求,常态化开展安全教育活动,推动社区安全治理精细化,为儿童健康成长营造温暖、安心的环境。

本报讯(记者 张明星)自1月23日淮南手机国补开放后,淮南手机市场掀起了一股“换机热”。淮河早报、淮南网记者从淮南移动了解到,淮南移动共计有63家营业厅参与此次购新补贴活动,截至2月23日,已累计销售国补手机5500余台。

“我的手机已经用了几年了,正好有补贴政策,感觉非常划算,就果断换了部新的。”市民高先生在淮南手机城购买了一部品牌手机,在享受国补500元优惠的基础上,又享受到移动营业厅购机200元优惠,直接让他省了700元。对于这样的购机补贴力度,高先生感到很满意,直言“非常给力”。

据了解,商务部等部门印发的《手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案》明确,个人消费者购买手机、平板、智能手表(手

环)等3类数码产品,对于单件销售价格不超过6000元的产品,按照产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。

淮河早报、淮南网记者在淮南移动多家营业厅内看到,前来咨询和购买新手机的市民络绎不绝,而营业厅也通过拉横幅、设展板等多种方式宣传介绍国补政策。另外,除了国补和手机厂家的优惠外,淮南移动营业厅也推出了相关特惠活动。

淮南移动相关负责人表示,淮南移动积极响应国家促进信息消费、扩大内需政策号召,扎实推动国补政策落地生效,通过采取优化业务流程、提供“一对一”贴心服务等措施,让更多市民了解并享受到手机国补政策带来的实惠与便利。

取件自由服务无休 自助驿站带来新体验

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)2月26日晚9时许,住在淮南高新区的市民陶女士在没有寄递工作人员的情况下,通过扫码进门、自助取件,轻轻松松从瓦埠湖路一侧的邮政速递山南营业部24小时自助驿站,取走了网购的小家电。

“以前快递员上门送件时,我在上班;下班时,快递公司或人工网点又关门了,取个包裹很不方便。现在有了24小时自助驿站,随时都能来取件,真是太方便了!”陶女士赞许道。据悉,被陶女士点赞的服务驿站是我市首家投用的24小时邮政自助驿站,同时也是我市继普及人工快递驿站、智能取件柜之后的又一次寄递服务创新。与人工驿站、智能快递柜相比,它具有全年无休24小时提供服务和储件量多且不受邮件体积大小影响等诸多优点。

“24小时邮政自助驿站是对我们上门服务的有力补充,它的投用为市民取件提供了多一种选择,并提升了我们的投递效率。”中国邮政速递物流有限公司淮南市分公司山南营业部经理李国庆介绍,“驿站采用了先进的门禁系统和360度无死角监控,确保了快递安全无忧”。

日常,居民取件或委托他人取件时,扫码即可进入



24小时邮政自助驿站为市民带来新体验

驿站。驿站内设有4排货架,取件人根据取件码上的标号,从对应的货架上找到包裹,然后将包裹拿到出口处进行扫码登记就完成了整个取件流程。淮河早报、淮南网记者从市快递行业协会了解到,未来,我市寄递企业还将引入更多智能化服务设施,努力为居民提供更加便捷、更加高效的寄递服务。